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методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 
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ОСОБЛИВОСТІ ДИСЦИПЛІНИ «СТАНДАРТИЗАЦІЯ, ОБЛІК І 
ЗВІТНІСТЬ У ВИРОБНИЦТВІ ТА ПЕРЕРОБЦІ ПРОДУКЦІЇ 

ТВАРИННИЦТВА»

Д.М. Скрипніченко, О.А. Кручек, І.О. Климентьєва, С.К. Скрипніченко,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Необхідність реформування системи освіти України, її удосконалення і 
підвищення рівня якості є важливою проблемою, яка значною мірою обумов-
люється процесами глобалізації та потребами формування позитивних умов 
для індивідуального розвитку людини. Ці процеси диктують необхідність
гармонізації в галузі освіти з урахуванням вимог міжнародної та європейсь-
кої систем стандартів та сертифікації.

На основі навчальної діяльності у студентів з'являється визначене став-
лення до різних навчальних предметів. Щоб студенти успішно оволоділи 
знаннями, вміннями та навичками, викладач повинен організовувати нав-
чальний процес у відповідності до сучасних принципів мотивації і потреб 
особистості. Основними факторами, які мотивують студентів до 
високопродуктивної навчально-творчої діяльності, є: 

- важливість предмета для професійної підготовки і усвідомлення тео-
ретичної та практичної значущості тематики занять зі спеціальності;

- усвідомлення студентом найближчих і кінцевих цілей навчання;
- висока педагогічна майстерність викладання дисципліни, а саме емо-

ційна форма викладання навчального матеріалу, демонстрація викладачем 
перспективних напрямів розвитку наукових ідей у тій чи іншій галузі, вирі-
шення завдань, що створюють проблемні ситуації в структурі навчальної дія-
льності;

- особистісні взаємовідносини з викладачем даного предмета тощо.
Навчальний процес викладання дисципліни «Стандартизація, облік і 

звітність у виробництві та переробці продукції тваринництва» здійснюється в 
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наступних формах: навчальні заняття, самостійна робота, практична підгото-
вка, контрольні заходи. В свою чергу основними видами навчальних занять є: 
лекції, практичні заняття, індивідуальні заняття та консультації.

Стандартизація, облік і звітність є одним з найбільш результативних 
шляхів удосконалювання виробничих і торгівельних відносин, зниження ви-
трат, підвищення якості та конкурентоспроможності продукції. Ці поняття 
встановлюють правила, загальні принципи чи характеристики стосовно різ-
них видів діяльності або її результатів (тобто продукції, процесів, робіт, пос-
луг). Розробляючи і приймаючи доступні всім нормативні документи, стан-
дартизація спрямована на досягнення оптимального ступеня впорядкованос-
ті, і це стає можливим за умови, що нормативні документи ґрунтуються на 
досягненнях науки, техніки та практичного досвіду і створюються за участі 
всіх зацікавлених сторін з урахуванням потреб суспільства в цілому.

Стандарти встановлюють межу якості продукції, нижче якої вона 
вважається некондиційною тобто нестандартною. Вони розділяють 
продукцію за якістю на визначені категорії, класи, гатунки, містять визначе-
ну сукупність показників якості, вимагають єдиних процесів і режимів для 
одержання стандартної продукції високої якості незалежно від місця 
розміщення або організаційної форми підприємства. 

Стандартизація, облік і звітність в галузі тваринництва одержали ши-
роке поширення і продовжують розвиватись та удосконалюватись з ураху-
ванням біологічних, кліматичних, зовнішньоекономічних та інших факторів. 

Стандартизація відіграє значну роль у розвитку інших наук, являючись 
засобом систематизації, закріплення та реалізації знань в процесі розвитку 
науки. Без встановлення та використання визначеної системи понять не може 
існувати жодна наука. Поняття в науці закріплюються у вигляді відповідної 
системи термінів і визначень, характеристика яких є область стандартизації.
Характер взаємозв’язку інших наук із стандартизацією визначається тим, що 
стандартизація, заснована на наукових принципах, забезпечує високу точ-
ність вимірювань, а також узагальнює та закріплює в науково-технічній до-
кументації наукові відкриття та досягнення. 

Виступаючи зв’язуючим ланцюгом між окремими етапами циклу “нау-
ка” – “виробництво” стандартизація та облік скорочують його тривалість. Ре-
зультати наукових досліджень можуть бути повністю і швидко внесені в 
нормативні документи. Таким чином, буде забезпечена підвищена якість 
продукції тваринництва або виробництво стане більш ефективним.

Стандартизація, облік і звітність вивчають також економічні проблеми 
у підвищенні якості сільськогосподарської продукції та економічне стиму-
лювання підвищення якості продукції тваринництва. В процесі вивчення ди-
сципліни студенти визначають, що підвищення якості товарів народного 
споживання і зниження втрат продукції і сільськогосподарської сировини 
стали одним із основних завдань держаної стандартизації. Студенти повинні 
знати, що стандартизації та обліку належить важлива роль в забезпеченні і 
регулюванні якості продовольчих товарів, вони сприяють не тільки швидко-
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му впровадженню наукових досягнень в практику, але і допомагають науко-
во-технічному прогресу. 

Основний принцип дисципліни «Стандартизація, облік і звітність у ви-
робництві та переробці продукції тваринництва», що відображає її суть, є в 
тому, що вона, використовуючи досягнення інших наук та світову практику 
на основі об’єктивних методів та критеріїв, проводить оцінку, відбір і синтез 
прогресивних рішень, регламентація та дотримання яких – необхідна умова 
суспільного розвитку. Одночасно встановлення прогресивних рішень сприяє 
розвитку самих наук в процесі прискореного впровадження передових ідей у 
виробництво.

Сьогодні, як ніколи, суспільству потрібен соціально мобільний фахі-
вець, якого в змозі підготувати тільки заклад вищої освіти. Такі фахівці 
повинні володіти комплексом професійних знань, умінь та навичок. Тому 
підготовка фахівців зі спеціальності «Технологія виробництва і переробки 
продукції тваринництва» має особливе значення як для розвитку промисло-
вості так і для держави в цілому.

УДК 005.332.4:378.063:331.522
СПОСОБИ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОЗДАТНОСТІ 
ВИПУСКНИКІВ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

  
С.М. Соц, А.П. Левицький, А.П. Лапінська,

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Підготовка професійно компетентного фахівця, здатного самостійно 
здобувати необхідні знання і застосовувати їх для вирішення різноманітних 
проблем, є одним із пріоритетних завдань вищої професійної школи, і особ-
ливо актуальним є це питання в сучасних умовах необхідності забезпечення 
динамічного економічного росту. Якісно новою характеристикою є побудова 
системи інноваційної випереджуючої освіти. В умовах глобалізації світової 
економіки та загостренні конкуренції на світових ринках найважливішим ре-
сурсом стає людина-професіонал, її творчий потенціал, знання, вміння, здат-
ності на навички розробки нових ідей та їх ефективної реалізації.

Особисті якості, що формують конкурентоздатність випускника можна 
розділити  на професійно значущі та соціально затребувані. До першої групи 
відносять професійну орієнтованість і зацікавленість, творчий підхід до про-
фесійної діяльності, здатність і готовність до саморозвитку, професійну ко-
мунікабельність, організаторські здібності. До другої групи відносять якості 
які забезпечують ефективність різних соціальних ролей, конструктивність 
соціального спілкування і поведінки (включаючи працевлаштування і побу-
дову кар’єри) [1, 2].

У світі відомі дві найпоширеніші системи підготовки спеціалістів: при-
родничо-наукова (германська) і гуманітарна (американська). В нашій країні 
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